

Ты выстоял, блокадный Ленинград!

час мужества

Президент РФ Владимир Владимирович Путин объявил 2025 год Годом защитника Отечества. Этот год посвящён тем, кто посвятил свою жизнь служению Родине, защите ее интересов и безопасности. Великая Отечественная война навсегда останется священным подвигом нашего народа, она стала целой эпохой для нашей страны, а в подвигах фронтовиков и тружеников тыла проявилась истинная и жизненная сила людей.

27 января в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина состоялось открытие Года защитников Отечества. С приветственным словом к собравшимся



обратился начальник отдела культуры, архивного дела и туризма администрации Болховского района Маркин Александр Николаевич. В своей



речи он подчеркнул значимость этого события, отметив, что Год защитника Отечества станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные периоды истории, а

также нынешним героям – участникам специальной военной операции.

Одна из самых героических страниц истории России – Блокада Ленинграда. 27 января 2025 года исполняется 81 год со дня полного



освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Этот день навсегда остается в сердцах людей как символ мужества и стойкости.



Председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Лыженко Светлана Николаевна, отметила в своем выступлении, что Блокада

стала трагедией для миллионов людей и вместе с тем великим подвигом нашего народа. Мы должны помнить этот день и не забывать цену мира и свободы.

Сотрудники библиотеки Ларина Тамара Александровна и Новикова Наталья Федоровна рассказали





много интересных фактов о «Дороге жизни», которая пролегла по льду Ладожского озера и соединяла осажденный город с большой землёй. Подвергаясь смертельному риску, под бомбежками и

артобстрелами, водители доставляли в блокадный Ленинград продукты питания, медикаменты, снаряды – всё самое необходимое, чтобы ленинградцы выстояли в это суровое время. Обратно отправлялись груженые продукцией оборонных предприятий – так Ленинград вносил свой вклад в борьбе с врагом на фронтах Великой Отечественной войны и готовился к решительному бою за полное освобождение от фашистской блокады.

Редактор газеты «Болховские куранты» Глотова Светлана Викторовна рассказала что, 18 января 1943 года была прорвана блокада Ленинграда, однако город все еще находился во вражеском кольце.



Ширина отвоеванного участка не превышала одиннадцати километров, но впервые за полтора года появился шанс наладить сухопутное сообщение со страной. Началось строительство железной дороги. Прямо под постоянными обстрелами и бомбардировками врага. Временная железнодорожная линия

Поляны — Шлиссельбург действовала с 5 февраля 1943 года по 10 марта 1944 года. В Ленинград шли эшелоны с продовольствием и вооружением,



топливом и
стройматериалами, а
главное - войсками для
последнего,
сокрушительного удара
по врагу.
Железнодорожная ветка,
проложенная сразу после
прорыва блокады и

обеспечившая подготовку разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом, в историю вошла под названием Дорога победы.

Директор
Краеведческого музея
Хомякова Лидия
Ивановна познакомила
присутствующих с
коллекцией значков,
посвященных
трагической, но
героической обороне
Ленинграда.



Вниманию присутствующих были представлены книжные выставки «Непокоренный Ленинград», «Мужество. Благородство. Патриотизм» и выставка «Блокадной вечности страницы», представленная Краеведческим музеем.

Украшением мероприятия стали творческие музыкальные номера в исполнении вокального трио «Родники» Районного Дома культуры (худ. руководитель Симанович Г.Ф.).



измерить. Его нужно помнить.

Для всех людей на планете Ленинград стал символом стойкости, мужества, удивительной силы духа русского народа. Подвиг, совершенный людьми во время блокады, нельзя